

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴,阵雨,最高32℃,最低27℃ 明天:阴,阵雨,最高30℃,最低25℃

2025年10月7日 星期二 农历乙巳年八月十六 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23242期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 我国“双模AUV”成功开展北冰洋冰底环境观测

据新华社北京10月6日电(记者刘诗平)中国第15次北冰洋科学考察队近日运用冰下双运动模式AUV(简称“双模AUV”),成功开展北冰洋高纬度海域冰底形态和冰下海洋环境综合观测。

“双模AUV是具备水下巡游与冰底爬行两种运动模式的水下机器人,本次考察期间共完成12次下潜,顺利完成多项指标测试验证,同步开展了冰下海洋环境观测,获得了包括电导率、温度、盐度、溶解氧、叶绿素及冰底

视频在内的水文—生态数据。”科考队员、中国科学院沈阳自动化研究所研究员王健说。

中国第15次北冰洋科学考察队首席科学家林龙山表示,本次考察期间,双模AUV为多项国家科技项目实施提供了重要装备支撑,表现出优异的冰下观测能力,标志着我国北冰洋水下机器人装备实用化水平进一步提高,为我国北冰洋科学考察提供了一种实时、大范围、多参数同步的冰底精细观测技术手段。

## 第36届上海旅游节创“人财两旺”新纪录

# 迎客1.63亿人次 消费3132亿元

本报记者 杨玉红

昨天,历时93天的第36届上海旅游节圆满收官。本届旅游节创新采用“暑期旅游季+经典活动季”的“一节两季”长周期模式,推出500项活动供给,联动“上海之夏”国际消费季等多场盛事,实现“全城开花”的文旅盛况。数据显示,旅游节期间上海累计接待游客1.63亿人次,实现全要素旅游消费3132亿元,创“人财两旺”新纪录,进一步夯实了上海“中国入境旅游第一站”的全球影响力。

月,上海主要酒店集群平均到客率同比增长22%,客房销售额增幅17.69%;携程、美团等五大平台打造“逛节、消费、互动”一体化入口,“爱购上海旅游节”等定制产品带动全网

传播量超180亿次,形成线上线下消费闭环。

■区域主场效应,打造消费新场景。上海乐高乐园暑期接待游客超60万人次,单日峰值1.5万人次,带动周边5公里内酒店入住

率超90%;静安区国际茶文化旅游节、青浦区世界赛艇锦标赛、松江区“亲子旅游周”等活动,精准匹配不同客群需求。抖音数据显示,上海位列全国暑期旅游城市榜首,“乐活上海”带动相关商家交易量环比增长31%。

■新兴业态崛起,拓展消费半径。《再见青花》沉浸式展、普拉多博物馆VR展等虚拟现实产品,为游客提供新颖体验;嘉定南翔国潮大会、金山枫泾水乡婚典、滴水湖光影烟花秀等活动,以“国风”“潮玩”为主题,吸引市民游客走出市区,拉动近郊消费。

(下转第3版)

### 激活全域消费

本届旅游节以“优化供给、激活消费”为核心,通过政策激励、区域联动与业态创新,构建全域消费新格局。

■精准施策,带动旅游消费“量价齐升”。9月13日—19日,乐高乐园、东方明珠等63家景区推出为期一周的门票半价惠民活动,携程数据显示,活动期间上海门票业务人次、消费金额同比分别增长51.04%、54.43%,酒店业务人次增长27.59%;“乐游上海”旅游消费券覆盖全周期,去哪儿网数据显示,7月至9

## 两万株向日葵点亮假日

10月1日至12日,世博花艺生活节在上海世博文化公园世界花艺园举行。2万多株向日葵花株高低错落,游客行走在蜿蜒的小径上,仿佛置身于立体的油画中。此外,帐篷区草坪集聚了花卉园艺、上海味道、非遗文创与潮流美食四大主题市集。

图为市民游客徜徉在花海中,享受假日惬意时光

本报记者 周馨 摄影报道



到闵行召稼楼农耕文化园寻找“诗与远方”

## 人住乡村民宿 体验农场生活

>>>详见第3版

阿拉乡 下头 上新

昨日高温重现创下“双纪录”

## 今降天气“热”度 明有“散装”阵雨

本报讯(记者马丹)昨天高温重现,刷新20年来最热中秋节纪录,并打破2022年10月3日的原纪录,成为徐家汇站建站以来出现最晚的高温日。今天,上海的天气“热”度终于可以往下微调了。早晨全市最低气温从25℃~28℃之间起步,白天最高气温升到

32℃附近,由于相对湿度在95%~50%之间,风小、湿度大,体感闷热。

不仅如此,假期临近尾声,弱冷空气正逐步南下,尽管冷空气并不强势,但总算给上海的天气带来了一丝凉意。明天是假期最后一天,也是二十四节气中的寒露节气,

本市天空的云系依然较多,并伴有分散性短时阵雨,最高气温徘徊在30℃附近。10月9日是节后第一个工作日,天气模式不会有太大变化,好天气要等到周五才会重返,届时天气会以多云为主,气温总体维持在26℃~32℃间。

2025年诺贝尔生理学或医学奖授予三位科学家

## 他们开创性发现免疫系统“安全卫士”

2025年诺贝尔生理学或医学奖授予玛丽·布伦科、弗雷德·拉姆斯德尔和坂口志文,以表彰他们在外周免疫耐受方面的开创性发现,特别是揭示了免疫系统的“安全卫士”——调节性T细胞。

>>>详见第2版

## 民警背上老人狂奔 发车前三分钟送达

好心人搭起一条团圆路

>>>详见第2版

特稿

## “公务汪”护轨20年

国内首支建制制的地铁警犬技术工作队伍于2006年在上海成立。这些被乘客昵称为“公务汪”的特殊警员,年均查获违禁品3000多起,成为上海城市安全的重要屏障之一。

>>>详见第4版

## 回溯“琢·越”之路 追问“上越精神”

上海越剧院建院70周年系列活动精彩纷呈

>>>详见第6版

